

来沪工作创业留学人员达 15 万

创办企业已达 5000 余家 注册资金超过 7.8 亿美元



目前,来上海工作、创业的留学人员达 15 万余人。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

青年报记者 陈晓颖

本报讯 目前,来上海工作、创业的留学人员达 15 万余人。来沪留学人员创办企业已达 5000 余家,注册资金超过 7.8 亿美元。这是记者从由上海市人社局、市外专局、沪人才交流协会驻英国伦敦联络处承办的“2018 英、美、加名校中国留学人员上海职业见面会”上了解到的。

据悉,从 2009 年至 2017 年,本市已连续举办了 9 期“英美名校中国留学人员上海职业见面会”,吸引了来自英国牛津、剑桥、帝国理工、伦敦政经、伦敦商学院和美国麻省理工学院、哈佛大学、哥伦比亚大学的 4000 余名中国留学人员与在沪的国有大中型企业和跨国公司等单位进行人才交流、对接。据介绍,历年活动累计参加的名校留学人员达 4700 余名。

近年来,上海聚天下英才而用之,实行更加积极、更加开放、更加有效的海外人才政策,加快构建具有全球竞争力的人才制度体系,先后出台

“人才 20 条”、“人才 30 条”、人才高峰工程行动方案,积极推进外国人来华工作许可制度和外国人才签证制度试点工作,完善海外人才居住证制度,人才发展环境进一步优化,外籍高层次人才集聚度不断增强。2017 年由市人社局(外专局)办手续直接引进来沪创新创业的海外人才 110426 人,其中外国人 80914 人,留学人员 13744 人,台港澳人员 15768 人,围绕国家和本市重点项目建设组织实施高端外国专家项目、重点引智项目 100 余项,资助引智经费 1500 余万元。

在助力海外归国人才配套服务上,上海市人社系统也在进行服务优化。2018 年 1 月 1 日起,上海全面实施留学回国人员申办本市常住户口的网络和微信号全流程在线预约制度,预约对象为用人单位,用人单位凭网上注册并审核通过的单位统一信用代码及手机号注册登录预约。此举将减少在现场排队的时间,提升服务质量。

■都市脉搏

陆家嘴名校直通车 即将开进 36 所名校

青年报记者 郭颖

本报讯 进金融企业工作是众多高校学子的梦想,“陆家嘴金融城名校直通车”活动自 2009 年举办以来深受参与企业、高校与学生的欢迎。2018“陆家嘴金融城名校直通车”将于 8 月底正式公布行程,今年将新增 4 个城市 11 所高校。

据悉,根据以往项目经验和企业招聘需求调研结果,今年的“陆家嘴金融城名校直通车”专列拟开赴全国 13 个城市中的 36 所综合及财经类名校,吸引优秀人才为陆家嘴金融城的发展注入新鲜血液,助力上海国际金融中心建设。

其中,上海的高校包括上海纽约大学、复旦大学、上海财经大学、同济大学(经管学院)、上海交通大学安泰经济管理学院、上海对外经贸大学、

上海立信会计金融学院、上海大学、华东师范大学、上海交通大学(闵行校区)、同济大学(嘉定校区)、华东理工大学、上海理工大学。

今年拟前往的城市除了上海,还包括北京、天津、南京、杭州、武汉、成都、江西、济南、大连、长春、昆明、厦门。

青年报记者获悉,去年“陆家嘴金融城名校直通车”走进了 9 个城市,结合高校学生特点,推出 IT+ 综合场、特别场等全新场次类型。参与企业近 140 家,所有企业累计参与高校场次数量达 779 场次,提供岗位 800 个,提供就业机会 6056 个,参与学生规模逾 20000 人。另拓展陆家嘴与北美地区的人才合作领域,加强与美国高校驻沪协会的合作,举办留美精英招聘会,共有 70 多家企业参加招聘,提供 800 多个招聘岗位,人才集聚辐射范围和影响力进一步提升。

中科院院士与小朋友 对话“红外探测技术”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 华东师范大学出版社出版的大型科普读物“与中国院士对话”丛书《把你看得更清楚:红外探测技术》新书亮相上海书展。在本次书展活动上,中国科学院院士、红外和遥感技术专家、《把你看得更清楚:红外探测技术》的作者薛永祺院士亲临现场,为小读者们展示一个“看不见的世界”。

中科院上海技术物理研究所研究员元洪兴博士在现场与薛永祺院

士一起为小读者们带来科学知识的讲解。薛永祺院士作为红外和遥感技术专家,他的工作就是要“把看不见的世界看得更清楚”。他讲到我国的大兴安岭曾经发生的非常可怕的森林火灾,那一次,凭借薛永祺院士研制的天眼——红外热扫描仪,在 3000 多米的高空,透过烟雾,探测到只有 0.1 平方米的火情,帮助消防员扑灭了大火。这一故事让现场的小读者们又惊又喜。

在互动环节,小读者们纷纷表达了自己的疑问、惊奇、甚至远大目标。

“七天七堂课”系列国学讲座开讲

青年报记者 刘昕璐

本报讯 为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬中华优秀传统文化,2018 上海书展主会场新设国学馆。市教委与上海书展组委会通过上海图书有限公司,依托书展国学馆聚力打造的“七天七堂课”系列国学讲座前天起正式开讲。

中国传统文化博大精深,学习和掌握其中的各种思想精华,对树立正确的世界观、人生观、价值观很有益处。学史可以看成败、鉴得失、知兴替;学诗可以情飞扬、志高昂、人灵秀;学伦理可以知廉耻、懂荣辱、辨是非。

此次,“七天七堂课”邀请到七位国内一流专家——陈引驰、傅杰、张国刚、辛德勇、樊树志、姚大力、刘永翔——围绕“国学”,在每天固定时间、固定场地(友谊会堂)开展主题讲

座。讲座主题涉及历史、文学、伦理等多个国学领域分支。复旦大学傅杰教授首场开讲,对儒家经典《论语》中关涉学习的内容加以集中介绍与阐述。

在每场讲座之后,主持人骆新都将与讲座嘉宾进行对话。值得一提的是,为惠及更多读者,“七天七堂课”还邀请到手语专家进行现场手语翻译。

今后,“七天七堂课”将在每届书展,逐一涉及“国学”领域各分支主题,为读者带来最权威、最专业的讲座。

市教委表示,上海书展是全民阅读的重要文化品牌,市教委、市语委办充分利用上海书展对于阅读推广的辐射影响力,组织各区书香校园建设学校师生积极参与书展阅读活动,利用好书展的阅读论坛、名家名师和图书资源,拓展师生阅读的广度和深度,丰富书香校园建设的内涵。

长三角毗邻地区探索村居干部 “跨界”互派挂职制度

今年 7 月中旬,上海市金山区枫泾镇菘梧村党总支组织委员郁新华来到浙江省嘉兴市嘉善县惠民街道曙光村报到。与此同时,曙光村的组织委员薛丽萍也来到菘梧村挂职工作。这是长三角在沪浙毗邻地区率先探索的干部交叉任职的一项制度突破,更是区域毗邻党建、干部共育的一项重要举措。

长三角毗邻地区,自古地相依、水相连、业相近、人相亲。在清代一张古地图上,今日的金山区枫泾镇、嘉善县枫南村与周边区域“同框”相接。如今,在长三角更高质量一体化发展的背景下,沪浙毗邻联动发展扎实推进。金山枫泾与嘉善姚庄、惠民街道以及平湖新埭镇在共建一体化发展示范区的框架下,稳步探索区域化大党建的格局,金山枫泾已有 7 个村与浙江省境内的 7 个毗邻村结对,形成区域党建“朋友圈”。

今年 7 月以来,沪浙毗邻地区启动村和居委会党总支的“双委员制”,

探索“双线工作法”,结对村的党组织委员相互交叉任职,突破行政边界,将党建“神经元”接入彼此系统,便于以“微操作”提高处理毗邻地区事务的速度、质量和能级,推动毗邻地区联动发展。

据了解,毗邻接壤区域的结对村,确立了“改革发展共谋、组织建设共抓、基层民主共促、精神文明共创、短板问题共补”5 个方面的结对共建内容,“双委员制”互派挂职启动后,在共过组织生活、协作服务群众的基础上,将互相研学好经验、提供好点子、完成好项目,推动互帮互学。

曙光村的组织委员薛丽萍到菘梧村挂职第一天,就与菘梧村相关人员一起来到了连接两地的跨区域河道,探讨交流两地共同治水的问题。7 月以来,菘梧村协同曙光村联合开展暑期活动;枫泾镇新华村与浙江枫南村联手,共同展示两地的“扎染艺术”,让民间艺术发扬光大。

据新华社电

工银瑞信双利债券八年回报很“长情”

又到了一年一度的七夕,鲜花、美食、旅游、包包……甜蜜之余也让不少人大呼“钱包吃不消”。对此有理财专家建议,送花不如送钱花,今年的七夕不妨选一款靠谱的理财产品,为两个人共同的“恋爱账户”保驾护航。债券基金今年以来表现稳

健,抗风险能力棒棒哒,长期来看收益亦十分可观。比如工银瑞信双利债券,银河证券数据显示,年内回报达 6.84%,成立 8 年来年化收益 7.73%,这样一款靠谱、长情的产品,能够助力今后的生活甜蜜长久。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com